السؤال الأول 
( ا ) اكتب الصيغة الكيميائية للمركبات الآتية 

1.يستخدم في صناعة الزجاج 2. الكارناليت 3.  السيمنتيت                                                4. الملح الصخري5. السيليكا  6.أصفر اللون يستخدم في الصبغات                                             7.يستخدم كعامل حفز في صناعة حمض الكبريتيك  8.يستخدم في التنبؤات الجوية            

( ب ) علل لما يأتي ( موضحا اجاباتك بالمعادلات كلما أمكن ) 
1. يعتبر النحاس عنصر انتقالي ( 29 Cu  )
2.تعدد حالات تأكسد النيتروجين 

3.يسهل تأكسد أيون الحديد II (26 Fe)
4.يستخدم حمض الهيدروكلوريك المركز في الكشف عن النشادر

5.يستخدم الحجر الجيري في الفرن العالي    
 6.نترات الأقلاء عوامل مؤكسدة قوية 
السؤال الثاني
 (ا ) بم تفسر 

1.النقص في الحجم الذري لعناصر السلسلة الانتقالية الأولى لا يكون كبيراً 

2.تشابه خواص الحديد و الكوبلت والنيكل       
3.يستخدم الحديد كعامل حفز في تحضير النشادر صناعيا
4.يتفاعل هيدروكسيد الصوديوم مع هيدروكسيد الألومنيوم
 ( ب ) وضح بالمعادلات الرمزية المتزنة كيف تميز بين كل أثنين مما يأتي 

1.كلوريد الحديدIII وكبريتات الحديد II        
2.كبريتات نحاس  II وكلوريد ألومنيوم     
3. أكسيد حديدIII و أكسيد حديدII 
السؤال الثالث
 (ا) اختر الاجابة الصحيحة 
1.تعتبر سبيكة النحاس و الذهب من السبائك ( الاستبدالية – البينية – البينفلزية – ليس أي مما سبق )
2.عدد تأكسد النيتروجين في مركباته الأكسجينية (  -3: +5       -3: -5           +1:+5       -3: +3  ) 

3. عند تفاعل CaCN2 مع الماء ينتج غاز ( N2  -  NH3 -  O2   - NO   )
4.جميع الأيونات التالية غير ملونة عدا ......................... (Cu+  Zn+2 – Sc+3- Fe+3- )
5.تعطي جميع عناصر السلسلة الانتقالية الأولي حالة عدد تأكسد +2 عدا..................Fe – SC - V- Mn) )

6.تتميز فلزات الأقلاء بأن كثافتها ......................... ( مرتفعة – منخفضة – متوسطة ) 

( ب ) ما أثر الحرارة على كل مما يأتي 
          كبريتات حديدII – اوكسالات حديدII

( جـ ) وضح بالمعادلات الرمزية المتزنة 
1.كيف تميز بين هيدروكسيد صوديوم و كربونات صوديوم  

2.تفاعل هابر للحصول على النشادر في الصناعة 
3.تسخين الحديد في الهواء ثم اضافة حمض كبريتيك مركز للناتج  

السؤال الرابع 

( ا ) ما المقصود بكل مما يأتي 

                                                التآصل – الحديد الغفل – الأقلاء – السبيكة 
( ب ) وضح بالمعادلات الرمزية المتزنة كيف تحصل على 

1. أوكسيد الحديد IIIمن كلوريد الحديد III           2. ثاني أكسيد النيتروجين من حمض النيتريك
3.كربونات الصوديوم من الصوديوم                     4.مركب الحلقة السمراء من نترات الصوديوم 

السؤال الأول 

( ا ) اكتب الصيغة الكيميائية للمركبات الآتية 

 1.يستخدم كلون أحمر في الدهانات        2.الأباتيت         3. الدلوميت                           4. السيدريت  5. الألومينا  6. يستخدم في إزالة عسر الماء                                      7.يستخدم في الحبر السري  8.سماد المستقبل النيتروجيني
( ب ) علل لما يأتي ( موضحا اجاباتك بالمعادلات كلما أمكن ) 

1.لا يعتبر الخارصين عنصر انتقالي (30 Zn )         
2.تعدد حالات تأكسد العناصر الانتقالية
3. أيون الحديد II ملون(26 Fe )

4.تستخدم سبائك البزموت مع الرصاص والكادميوم والقصدير في صناعة الفيوزات

5.يستخدم فحم الكوك في الفرن العالي    6.حمض النيتريك عامل مؤكسد قوي 
السؤال الثاني 

( ا ) ما المقصود بكل مما يأتي   المحول الأكسجيني – السبيكة الاستبدالية  - التلبيد
( ب ) وضح بالمعادلات الرمزية المتزنة كيف تحصل على 

1. غاز الأكسجين من نترات الصوديوم             2 . أكسيد حديد II من الليمونيت  

3. كلوريد الحديد III من أوكسيد الحديد III      4.مركب الحلقة السمراء من نترات الصوديوم    
السؤال الثالث 

(ا ) بم تفسر 

1.تجرى عملية تحميص لخامات الحديد قبل اختزالها بالفرن العالي 

2.تفضل طريقة النفخ في الحصول على الحديد الصلب   
3.يستخدم الكروم كعامل حفز في هدرجة الزيوت
4. لا يتفاعل هيدروكسيد الصوديوم مع هيدروكسيد النحاس
 ( ب ) وضح بالمعادلات الرمزية المتزنة كيف تميز بين كل أثنين مما يأتي 

1.كبريتات نحاس  II وكبريتات ألومنيوم             3. كلوريد حديدIII و كلوريد حديدII 

2. حمض نيتريك مركز وآخر مخفف                                         
السؤال الرابع

 (ا) اختر الاجابة الصحيحة 

1.حصل ديفي علي فلز الصوديوم  بالتحليل الكهربي لـ............ ............ 

محلول كلوريد الصوديوم – مصهور كلوريد الصوديوم – محلول هيدريد الصوديوم – محلول صودا الغسيل

2.عند تفاعل الحديد مع حمض الكبريتيك المخفف يتكون............ ............  

كبريتات حديد IIوماء - كبريتات حديد IIوهيدروجين- كبريتات حديد IIIوماء كبريتات حديد IIو هيدروجين
3. الصيغة الكيميائية لغاز الفوسفين هي PH3+ ) – PH3 – +  PH4   -  - PH4 )
4.من العناصر المشعة .........................  ( روبيديوم – صوديوم – فرانسيوم – سيزيوم )

5.جميع الأيونات التالية بارامغناطيسية عدا......................... (Cu+2  Zn+2 – Ti+3- V+3- )

6.من خواص العناصر الانتقالية ................. (كثافتها منخفضة – درجة انصهارها منخفضة – تكون مع بعضها  

                                                 سبائك – عناصر لا فلزية ) 

 ( ب ) ما أثر الحرارة على كل مما يأتي 

          هيدروكسيد حديد III – كربونات الحديد II
( جـ ) وضح بالمعادلات الرمزية المتزنة 

1.كيف تميز بين أنيون نيتريت و أنيون نترات 

2.تفاعل سولفاي للحصول على صودا الغسيل
3.تفاعل أكسيد الحديد المغناطيسي مع حمض كبريتيك مركز 
A
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